

新农合又有新内容 以后看病一口价

下月起,新农合住院患者将按病种付费 我市将有超过40个病种将被“明码标价” 市第三人民医院将作为试点医院开始实行按病种付费,此后将在全市推广

本报记者 祁博

河南省卫生厅本月2日对外正式通报,从5月1日起,我省将正式实施新型农村合作医疗住院患者按病种付费试点。此次开展试点工作的医院共30家,治疗包括阑尾炎、腹股沟疝在内的30个病种将被“明码标价”。

据了解,商丘市第三人民医院作为我市唯一一家试点单位,目前已在市新农合办公室的指导下,做好了前期的方案和细则制定,正组织软件更新工作。梁园区农办也已开始就我市具体实际制定按病种付费费用。同时,我市规定的病种数目比省卫生厅要求的多出了十多种,总病种数超过40种。就新农合住院患者按病种付费的具体内容,本报记者近日采访了商丘市新农合技术指导组组长王学杰。

看病一口价,不用担心过度检查 超标费用医院“埋单”

“按病种付费是公立医院改革的重要内容,即住院费用实行定额包干,医院只能按该定额或低于该定额收费,病人住院只需缴纳包干费用的自付部分,其余部分直接由新农合部门按规定标准拨付定点医院补助费用。而如果费用超出定额,超出部分由医院负担。这将有利于遏制过度医疗、过

度用药、过度检查。”市新农合技术指导组组长王学杰介绍说。

据了解,每个病种的付费价格包含患者住院期间所发生的各类诊疗费用,包括化验检查、诊疗、手术、住院、护理、药品及医用耗材(除明确规定的除外内容)等。医院不得将定额范围内的费用通过门诊取药、门诊检查、外购处方等方式排除在定额范围之外,变相增加患者自费费用。同一患者在两周之内以同一诊断再次住院,其费用由首次接诊住院的医院全部承担。

“从下月开始,参保农民到市第三人民医院看病,对于规定要求的按病种付费疾病,就可以享受‘一口价买卖’了。”

另外,为进一步扩大单病种管理范围,增加病种,区新农合办公室早已下发文件,开展单病种的基线调查,目前调查数字已汇总,经与理论数字对比讨论后,即可扩展到40个左右的病种实施单病种管理政策。

按病种付费,先征求患者同意 病种费用包括住院所有费用

据王学杰介绍,患者按病种支付自付金额,新型农村合作医疗管理部门按规定标准拨付定点医院补助费用。实际费用若超出定额,超出部分由医院承担。

试点开始后,凡第一诊断符合试点病种者一律纳入按病种付费管理。纳入前应先征求患者同意并签署知情同意书。医院不得以年龄、健康状况等为由,对符合条件的患者拒于按病种付费管理之外。若患者在治疗过程中出现并发症等情况,医院应及时告知患者并退出按病种付费管理程序。

另外,凡执行按病种付费的病种,医院将不再向患者及新农合管理部门出具“一日费用清单”或出院结算发票以外的其他凭据。因并发症等原因退出按病种付费管理时,重新纳入按项目付费管理并提供治疗全程的“一日费用清单”及其他医疗费用凭据。农村孕产妇住院分娩补助费用按照项目管理的有关规定执行。

王学杰说,每个病种的费用包括患者从入院到出院整个住院过程中发生的各类诊疗费用,包括检查费、化验费、治疗费、手术费、麻醉费、药费、材料费、护理费等。

“实行按病种付费后,参保农民将得到更多实惠。以阑尾炎手术为例,按照省卫生厅要求,在县级医疗机构看病,总费用不得超过2580元。除去新农合为患者看病报销1327元外,患者只需交纳1253元看病费用。如果超出了规定的看病费用,那么多出的钱将由医院承担。”



新农合破解农民看病难。 资料图片

健康提醒

钙片吃完一瓶最好换一种

碳酸钙、乳酸钙、葡萄糖酸钙……片剂、胶囊、溶液、冲剂……面对琳琅满目的钙补充剂,究竟哪个适合你?中国医师协会内分泌代谢科医师分会常委、青岛市内分泌糖尿病医院主任医师董砚虎和首都医科大学附属北京朝阳医院营养师宋新教大家如何选用。

首先,不同种类钙剂吸收率相差不多。研究显示,碳酸钙吸收率约为35%,每吃下去1.5克碳酸钙人体可吸收600毫克元素钙,而乳酸钙约32%,葡萄糖酸钙在27%左右。

其次,补钙最好选复合制剂。单纯钙剂副作用较大,可能导致异位钙化、结石等,且吸收不好。因此,补钙最好选用碳酸钙与活性维生素D3混合的复方制剂,而且最好是片剂,其吸收率高于液体、冲剂。

再者,钙剂最好换着吃。宋新介绍了她自己的补钙心得:“某种成分的钙剂常有一定缺陷,因此我会选择两三种钙片交替吃,每吃完一瓶换另一种。”另外,一天吃一次的钙片单次摄入量较大,吸收未必好。不妨选择单次剂量小一些,每天吃两次的钙剂。

专家最后提醒,户外活动少、绝经期妇女、长期使用激素、糖尿病患者及生长发育快的孩子等,都是补钙重点人群。对于大多数人而言,补钙效果并非缺钙的来源,而是因晒太阳少、运动量不足,影响了钙的吸收,因此补钙时千万别忽视了这些因素。(宋新)



中德心理大学商丘医学实践教学基地 商丘中德心理研究院 商丘医学实践教学基地



4月17日,中德心理大学商丘中德心理研究院商丘医学实践教学基地揭牌仪式在商丘医学顺利举行。在随后召开的座谈会上,商丘医学的心理学专家、讲师与中德心理大学校长徐清照进行了交流。大家均表示在以后的工作中,将互相配合、支持、团结协作,共同为培养中国的心理学专业人才作出应有的贡献。 陈星宇摄



浅谈颈椎病的临床特点和治疗

商丘市第一人民医院骨一科主任 黄久勤



黄久勤,主任医师,商丘市第一人民医院骨一科主任,兼任河南省骨科学会委员,省医师协会骨科分会委员,商丘市医学会骨科分会副主任委员。擅长骨科创伤、脊柱疾患和关节疾病等诊治,对颈椎病的前后路手术、腰椎间盘突出突出症手术、腰椎滑脱等手术有较高造诣,获省、市级科技成果奖6项,发表国家级论文十余篇。

颈椎病是因颈椎间盘蜕变本身及其继发性改变刺激或压迫邻近组织,并引起各种症状和体征的颈椎蜕变性疾病。
一、病因
颈椎的退行性变;发育性椎管狭窄;颈椎的慢性劳损;颈椎畸形。
二、颈椎病分型
颈型颈椎病;神经根型颈椎病;脊髓型颈椎病;椎动脉型颈椎病;食管型颈椎病;混合型颈椎病,指上述5型中有2型以上存在于同一患者。
三、颈椎病的治疗
1.非手术治疗:是对颈椎病行之有效的治疗手段,可使病情减轻或明显好转,亦可治愈,尤其在早期阶段。目前应用于颈椎病的非手术疗法很多,较为常用的有:(1)良好的工作和睡眠体位。(2)牵引疗法。牵引是治疗颈椎病的最常用方法之一,适应症较多,通过牵引达到颈部制动、使颈部肌肉松弛、利于突出物的还纳、增大椎间孔和恢复颈椎生理曲线。牵引体位有座位牵引和卧床牵引。(3)手法与封闭疗法。常用的手法包括有按摩、推拿和徒手推搬等。(4)局部封闭。主要用其止痛解痉,在颈部较为少用。(5)物理疗法。有电疗、光疗、超声治疗和磁疗等。(6)药物治疗。有非甾体类消炎止痛药、营养神经药物和中成药等,可根据不同类型的颈椎病选择使用。同时要注意药物的副作用。
2.手术治疗:经过正规保守治疗无效时,需行手术治疗,以解除对神经组织的进一步损害,解除痛苦,改善功能。当颈椎病出现以下情况时,又经非手术治疗无效,应手术治疗:(1)颈椎病出现明显的脊髓、神经根和椎动脉损害。(2)原有颈椎病患者,在外伤或其他原因作用下症状突然加重。(3)合并有颈椎间盘突出症。(4)颈椎病患者,出现颈椎某一节段明显不稳的,症状明显。(5)出现明显脊髓受压、影像显示脊髓信号改变的。
颈椎病的手术方式有多种,有颈椎前路手术、后路手术和前后路联合手术,各有其适应症,应综合分析来选择。

健康快讯

睢阳区卫生局 七项措施防控手足口病

本报讯(记者 付红刚 通讯员 宋晔青)4月13日,睢阳区卫生局在全区卫生系统手足口病防控工作会议上提出七项措施防控手足口病。

加强病例的科学合理诊治,要求各医疗机构强化预检分诊,做到早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗。加强疫情监测,坚持24小时值班制;落实消毒隔离措施,院内重点科室要定期消毒,防止院内交叉感染。疾控中心要做好疫情周分析和病人流调、采样工作。

加强医疗救治,实行首诊负责制,严禁病人混诊混住。做好重点部位和重点人群的防控工作,督促各级托幼机构、小学校落实晨检制度、缺课学生登记制度和玩具、餐具消毒制度。各医疗卫生单位要做好应急物资保障,有效应对手足口病疫情的发生和蔓延。加大宣传力度,开展多种形式的健康教育,提高群众防治知识水平。积极开展爱国卫生运动,迅速开展“清洁家园,搞好卫生,保护儿童健康”活动。

北大教授潘习龙走进市第一人民医院 讲述拿什么感动患者

本报讯(张川)4月17日上午,由北京大学和江苏济川药业联合发起的“百家医院管理公益讲坛”第517场在市第一人民医院开讲。

北京大学公共卫生学院潘习龙教授以《拿什么感动患者》为主题,为该院数百名医护人员讲述了何为感动式服务和决定优质服务的因素等。讲座在潘习龙教授“拿什么感动患者”的提问中展开。他说,患者的感受是医院合格与否的唯一评价标准,首先,医护人员要了解患者、考虑患者心态,从心出发,将

优质服务常态化,投入情感,与患者达到情感共鸣;其次,基础性工作是感动的基础。从点滴开始,医护人员要学会沟通,与患者做朋友,要充分获得患者的认同、信任与理解。潘习龙教授诙谐、幽默的语言,感人至深的实例、频频的互动,博得了现场阵阵掌声,参与讲座的医护人员都被深深地打动和折服。这不仅加深了医务人员对医患关系的理解,而且从情感沟通方面更深层次地指导了医疗卫生的实践工作。

商丘市中心血站组织 全国无偿献血奉献金奖获得者 进行拓展训练

本报讯(王峰娟 黄涛)4月15日—17日,由“2008—2009年度全国无偿献血奉献金奖获得者”组成的拓展训练团队一行60人,踏上了去山东沂水拓展训练基地的旅程。

这是商丘市中心血站专门为我市获得国家级崇高荣誉的无偿献血者们组织的一次户外拓展训练活动,旨在增强无偿献血者之间及与血站之间的团结协作意识,进一步弘扬无私奉献精神,推动我市无偿献血事业可持续发展。参加这次拓展训练的无

偿献血者们,他们年复一年地坚持无偿献血,为我市的无偿献血事业作出了突出的贡献。他们中有多次获奖的孙留根、孙留建兄弟,马克利、崔莉夫妇等,还有来自市大专院校的志愿者们,大家一路欢歌笑语,畅谈无偿献血与人生感悟。在来回三天的时间里,队员们参加了很多拓展训练小游戏,每每遇到困难和挑战,队友们之间都能互相激励和支持,最终都顺利地通过了重重考验,充分体现了团队合作精神 and 勇于奉献精神。

名医说病

冠心病患者 不要轻易放置支架

商丘市第四人民医院心内科主任 黄贵雨

黄贵雨,商丘市第四人民医院心内科主任,心内科副主任医师;中华医学会商丘分会心血管专业委员会秘书,中国高血压联盟商丘分中心秘书,河南省心血管委员会流行病学组组长,商丘市百名优秀医生之一;商丘市无党派人士联谊会理事。擅长诊治高血压、冠心病、心衰及心律失常。



目前有许多病人认为,冠心病应该尽早放置支架,以免发生猝死和心肌梗死,从而忽视药物治疗。这是一个很大的误区。

支架治疗只适用于高危层的不稳定性心绞痛病人,包括:48h内反复发作的静息心绞痛、梗死后心绞痛等。而对稳定性心绞痛病人而言,只有那些经长期正规药物治疗总是不能预防心绞痛发作患者才考虑使用,不过其目的也只是改善症状。

一、关于急诊放置支架治疗急性心肌梗死的评价
1.急诊放置支架治疗急性心肌梗死效果是比药物治疗好,但那是指的必须要在发病后90分钟内放置支架,如果大于90分钟,其效果就与药物治疗没有区别了。

2.在急性心肌梗死发病90分钟内进行的支架治疗技术,叫急诊PCI。能否开展药物治疗办法。实践证明,这些方法效果都能行之有效,而且也确实能缩短住院时程、减少再住院率。

二、关于药物治疗冠心病的评价

图表健康

杨花柳絮随风舞 雨生百谷夏将至

每年阳历4月20日前后,太阳到达黄经30度时位置,即为谷雨。

谷雨时节

过敏体质的人在这期间应防止过敏性花粉症及过敏性鼻炎、过敏性哮喘等。
在饮食上要注意减少高蛋白、高热量食物的摄入。
要注意减少户外活动,若外出,最好做好防护,避免与过敏源接触。一旦出现过敏反应要及时就医就诊。



传染病宣传之窗

栏目承办:商丘市第一人民医院分院(市传染病医院) 电话:3308556 3309316
医院地址:商丘市归德南路与华兴大道交叉口西一公里
乘车路线:西内乘15路或公交车,小1路公交车到分院内下车即到

世界最先进的治疗肝癌新技术(射频消融术) ——高温“烧”死癌细胞

癌症已经是我们国家城镇人口死亡的首要原因,过去治疗肝癌一般采取手术、放疗、化疗方法,患者痛苦大、安全性差、治愈率低,给患者造成了很大的精神和经济压力。商丘市第一人民医院分院(市传染病医院)成功掌握了治疗肝癌的核心技术——肿瘤射频消融术,它是在超声、CT或MRI引导下经皮肤或腹腔镜等途径将射频针插入瘤体,通过微电极发射射频电流使组织中带电粒子高速震荡产热,使电极周围细胞凝固性坏死的治疗方法。采取此技术治疗肿瘤,患者痛苦小、疗效确切、安全性高、并发症少、恢复快、住院时间短,是肝癌患者的最佳选择。(广文)

www.cnsq.com.cn
商丘网广告招商热线:
0370-2628098
地址:商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心